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Gradona čelnik Grada Dubrovnika Andro Vlahuši ć susreo se ju čer s predstavnicima Udruge “Daksa 1944/45”. te  
im tom prigodom obe ćao financijsku pomo ć u ekshumaciji posmrtnih  ostataka na otoku Daksi. 
 
“ Postoji povijest i postoji poštovanje prema ubijeni ma”, kazao je gradona čelnik istaknuvši kako je spomenuta     
pomo ć obaveza i dužnost Grada Dubrovnika. 
 
Gradona čelnik je na traženje predstavnika Udruge, obe ćao dati podršku i u vra čanju kostiju na svoje mjesto nakon 
obavljenih  patoloških analiza. 
 
 

Predstavnici Udruge “Daksa 1944/45”, upoznali su Žu pana sa željom da se 
izvrši ekshumacija posmrtnih ostataka na otoku Daks i. 
 
Takoñer, kazali su kako postoji strah da će nakon ekshumacije do ći do premje-
štanja posmrtnih ostataka, dok je želja Udruge da i  nakon ekshumacije po-
smrtni ostaci budu zadržani na otoku. 
 
“ Otok Daksa je memorijalno podru čje i ne smijemo dopustiti nikakvu drugu 
djelatnost na tom podru čju, osim sje ćanja na nevine žrtve ”- kazao je,  izme ñu     
ostaloga, župan Nikola Dobroslavi ć. 

  Bilten “Udruge Daksa 1944/45” 
                                                     Interni informator za članove Udruge 
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Osude zlo čina  to ta l itar is ti čkih r ežima 
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U Dvorani samostana Svete Klare u Dubrovniku u pe-
tak nave čer u povodu 23.kolovoza Dana sje ćanja na 
sve žrtve totalitarnih i autoritarnih režima, Udrug a 
“Daksa 1944/45” organizirala je javnu tribinu na te mu 
“Europska savjest i totalitarizam”. 
 
Na tribini o totalitarnim režimima i rezoluciji Eur opskog 
parlamenta iz travnja ove godine kojom je 23.kolovo za 
proglašen Danom sje ćanja govorili su Ante Beljo iz Hr-
vatskog informativnog centra, a koji ve ć 40 godina pro-
učava sve o žrtvama Drugog svjetskog rata i poratnog 
vremena, te fra Mario Šiki ć, prof. dr. Hrvoje Ka čić i bis-
kup dubrova čki msgr. Želimir Puli ć 

Dubrovnik,21.listopada 2009. 
 
Polaganjem vijenaca i molitvom na Daksi je održana počast žrtvama, koje su stradale u progonu na kraju Dr u-
gog svjetskog rata bez da im se sudilo. Osim politi čkih i vjerskih dužnosnika Grada i Županije, Po čast žrtvama 
odali su i biskupi drugih hrvatskih gradova na čelu s kardinalom Josipom Bozani ćem, nadbiskupom i predsje-
dnikom Hrvatske biskupske konferencije Marinom Srak ićem, te zagreba čkim gradona čelnikom Milanom Bandi-
ćem. 
Predsjednik Udruge Daksa 1944/45 Mato Ra čević, je u prigodnom govoru naglasio kako je nedavno od obrena i 
izvršena ekshumacija žrtava.” Nadamo se da ćemo posmrtne ostatke 48 stradalih uskoro pokopati n a ovom 
istom mjestu gdje su stradali onako kako zaslužuju na ovom istom mjestu. 
Gradona čelnik Andro Vlahuši ć je kazao da tragedije nije trebalo biti, ali se na žalost dogodila - Grad podržava 
ideju da se na Daksi napravi spomen obilježje kako ovi ljudi i zaslužuju. Pomo či ćemo Udruzi u njihovim nasto-
janjima. - kazao je gradona čelnik. Biskup Pulji ć ponovio je još jednom da je ovo povijesno mjesto n a kojem su 
nevine 
Žrtve stradale od komunizma, za koji je kazao da je  bio jednako okrutan kao i fašizam i nacizam. 
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“ Daksa je emocijama vrlo nabijeno mjesto. Ona je j edna od klju čnih postaja na križnom putu zlo čina i nitko 
ne može tvrditi da detalje oko Dakse nije znao, ali  dosad ništa nije poduzeto da se dosta vidi što se na ovom 
oto čiću dogodilo u listopadu 44.godine, dakle mnogo prije  završetka II. svjetskog rata” rekao je dr. Ivo Ban ac 
na konferenciji za tisak, koji je organizirala Udru ga “Daksa 1944/45”, povodom ekshumacije na  Daksi”.  Ba-
nac je još istaknuo kako je na osnovu ovih otkri ća važno nastaviti korak dalje te potražiti one koji  su odgo-
vorni ukloliko su još živi. 

EKSHUMACIJA NA DAKSI 22.—25.rujna 2009. 

KONFERENCIJA ZA TISAK  I  POVJESNIČAR Dr. IVO BANAC 

STRANA 3  

U vremenu od 22.-25.rujna 2009. po naredbi istraž-
nog suca Županijskog suda u Dubrovniku izvršena  
je ekshumacija posmrtnih ostataka 50 osoba. i 
istražene su dvije grobne jame, jedna pored spo-
menika, a druga prema jugu uz rub obrambenog 
zida ona otoku. 
 
Tim koji je vodio ekshumaciju sa činjavali su istra-
žni sudac Zlatko Vranješ, patolog dr. Igor Bori ć, 
asistent Marijo Šljuka, policijski tehni čar i piroteh-
ničar, te djelatnici tvrtke “Eko” iz Dubrovnika i dru-
gi. 
 
Ono što se moglo na licu mjesta utvrditi je da se 
nad žrtvama izvršila egzekucija pucanjem iz oružja
-pištolja u potiljak, za što svjedo če  prostrijelne 
rupe na tjemenu lubanja, ostaci metaka i čahura, 
žica kojom su žrtve bile vezivane na poseban na-
čin. Kosti pokojnika odnesene su na patologiju  

OBAVLJENO TESTIRANJE  DAVANJEM  DNK UZORKA –5 .2.2010 

Članovi rodbine žrtava sa Dakse po četkom velja če o.g. dobrovoljno su se odazvali na testiranje sro dstva 
putem DNK metode. Uzeti su biološki uzorci od onih koji svojim srodstvom sa žrtvom mogu pomo ći da 
se identificiraju tijela pogubljenih. 
Testiranje su obavili stru čnjaci forenzi čari iz Splita uz suradnju patologije dubrova čke bolnice. 
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Istraživa ć koji ve ć 25 godina skuplja podatke o žrtvama 2. svjetskog r ata i pora ća, 
onih žrtava kojih nije moralo biti, a bila su zbog komunisti čke kriminalne ideologije: 
ubij i uzimaj tu ñe! Zaslužan je za mnogo istraženih stratišta u Slov eniji i Hrvat-
skoj, član je slovenskih i hrvatskih društava koja istražu ju žrtve rata i pora čja. 

Dragutin Šafari ć je jedinstvena figura istraživa ča u svakom pogledu. Obavio je 
mnoštvo fotografija na svjetskom pretraživa ču Google, te rado volunterski pomaže 
svima koji istražuju istinu o svojim  žrtvama. 

PREPORUĆAMO NJEGOVU  WEB STRANICU  “PIETETA ” www.safaric-safaric.si  

NOVA KNJIGA: Hrvoje Kačića :”Dubrovačke žrtve” 

DRAGUTIN ŠAFARIĆ-ISTRAŽITELJ PARTIZANSKIH ŽRTAVA 

KOSTURNICA NA DAKSI– Projekt i realizacija 
Što nakon ekshumacije i identifiokacije žrtva sa Da kse… Kako ih dostojno sahraniti i gdje… Sve su to 
bila pitanja koja su tražila pravi odgovor. Udruga je u dogovoru sa predstavnicima vlasnika otoka 
Daksa došla do rješenja na na čin da se u sklopu ve ć postoje će grobne jame uz spomenik sa križem 
izgradi kostiurnica u nivou sadašnjeg zemljanog nas ipa, da bude izgra ñena u betonu, prekrivena slo-
jem zemlje na kojoj bi rasla trava. 

Detalji izrade projekta povjereni su uglednom arhit ektu Slobodanu Vukovi ću, koji je sudjelovao i u 
prvom projektu spomen križa, pa dobro poznaje mater iju. 

Projekt je i financijski težak zahvat i prelazi fin ancijske mogu čnosti naše Udruge pa o čekujemo pomo ć 
svih koji mogu i žele pomo ći da se kona čno žrtvama na Daksi da vje čni pokoj na civiliziran na čin 
poštuju či i sve obrede crkve, kojoj su pripadali pokojnici . 

Prof.dr.Hrvoje Ka čić u 22 poglavlja svoje knjige”Dubrova čke žrtve Jugokomunisti čki 
teror na hrvatskom jugu” -prikazuje stradanja Dubro včana nakon ulaska partizanskih 
jedinica u grad 18.listopada 1944.god. Žrtve su bil i uvaženi dubrova čki gra ñani, koji 
su stradali na brojnim stratištima (Orsula, Daksa, Boninovo…) bez suda I su ñenja, 
bez saslušanja i svjedoika, bez obrazloženja za što  su krivi i što su po činili, bez mo-
gućnosti bilo kakvih pravnih ljekova… Jednostavno, str eljanja su provedena, a pre-
sude su kasnije objavljene s potpisom nepostoje ćih sudova. 

Šutnja o zlodjelima trajala je cijelo vrijeme jedno umlja, da bi se od ostvarenja neo-
visne hrvatske države po čelo  glasnije govoriti, pisati, komentirati i istra živati. Da se 
takva djela više nikad ne dogode, to je stradanje z abilježio autor u ovoj knjizi. 

U knjizi su posebno apostrofirane žrtve uglednih sv ečenika: kao što su: Petar Perica, 
Marijan Blaži ć, Toma Tomaši ć, Gerard Barbir, ðuro Kre čak, Mato Kalafatovi ć idr . 

KNJIGU TOPLO PREPORUČAMO !!                                                                                    
Izdanje: NAKLADA GEA  d.o.o.. Zagreb Gajeva 49. . 
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Dragutin Šafari ć u svojoj 
karakteristi čnoj pozi 

                    UDRUGA” DAKSA 1944/45”  Pionirska 1, 20000 Dubrovnik 
         Telefon/Fax: 020/ 418 530  - .GSM: 091 538 9014    
                    E-mail: udruga.daksa.194445@du.t-com.hr 
                             Rad sa strankama ponedjeljkom: 9-12 sati 


